

EL NOTICIERO GADITANO

DIRECTOR: IGNACIO CHILIA GIRALDEZ

AÑO VI

Redacción y Administración
San Francisco núm. 10. — Bajo

Cádiz: 16 de Abril de 1924

Dirección telegráfica: Noticiero
Teléfono, núm. 512

Número 1.702

Los concejales corporativos

—¿Cuál es la reforma urbana más urgente en Cádiz?
—En cuáles gastos municipales pueden introducirse economías?
—¿Es usted partidario de la supresión del impuesto de Consumos?
—¿Cuántas Casas de Socorro debe haber en Cádiz?
—¿Cree usted conveniente un pequeño presupuesto extraordinario, para construir el Mercado de Santa María y el Grupo Escolar?
—¿Cree usted que puede urbanizarse buena parte de Cádiz, por el procedimiento de «Sociedad de Contribuyentes»?

Don José Cano Trigueros, del Sindicato de Ultramarinos

Conocemos al señor Cano Trigueros, en su labor de secretario del Sindicato de Ultramarinos.

Hombre sensato, ilustrado, modesto, afable; goza de generales simpatías.

Al visitarlo, enterado de la misión informativa que nos lleva a su casa, dice:

—Si, me parece bien que los concejales corporativos, expresen su opinión en la encuesta del EL NOTICIERO. Por mi parte diré, cuanto leamente, se me ocurre y siento, en cada uno de los problemas que comprende la información periodística anunciada.

La más urgente reforma urbana es...

...transformar el «sistema» de pavimentación de las vías públicas de Cádiz. Al hacer un nuevo plan, debe ser completo, integral, sin exclusiones. Lo que se hizo en la calle Columela fué un ensayo y debe aprovecharse la enseñanza.

Claro, que una transformación completa del «adoquinado» en calles y plazas, debe ir unidas a las obras del subsuelo; alcantarillas; canalizaciones, etc...

Precisa, mejorar la higiene y el ornato de la ciudad, radicalmente, atendiendo al servicio de limpieza pública, que se ejecuta como en tiempos de Felipe V...

¿Qué gastos municipales, son susceptibles de economías?

—A mi juicio—afirma, enérgicamente el señor Cano Trigueros—no deben hacerse economías, más, que en aquellos gastos que sean de lujo o se deriven de regalos a personal inepto o innecesario.

Entiendo, es chico el presupuesto vigente y los anteriores, lo que no permite hacer nada bueno, grande y digno de esta ciudad.

Al llegar a este punto, el se-

ñor Cano nos expresa que no ha tenido su cuna en Cádiz, donde vive solo hace diez años, pero ama a esta ciudad como si fuera su tierra natal.

Y del Impuesto de Consumos...
—No debe percibir «su Cupo» el Tesoro nacional.

Hay que estudiar la transformación del tributo como ingreso municipal, por que la práctica nos enseñó que las desgravaciones parciales, (trigo, harinas, vinos), no han beneficiado a nadie. Ni al comercio ni al consumidor...

¿Casas de Socorro...?

—Debe haber cuantas los facultativos; los doctos, estimen precisas. Después de un detenido estudio al que contribuyan los datos estadísticos y las necesidades a atender, propias del servicio sanitario municipal, no olvidando las barriadas de Extramuros.

Y del Mercado en el Barrio de Santa María?

—Debe hacerse con urgencia. Es más, hay que construir otro en la jurisdicción de los antiguos y unidos barrios del Montidero y el Balón. Su «territorio» se halla muy alejado del Mercado de la Libertad.

He oído—dice el Sr. Cano,—que en pasados tiempos hubo un Mercado donde hoy se alza el «Gran Teatro». Ese recuerdo nos aconseja el parecer emitido.

¿La Sociedad de contribuyentes, la cree no factible?

—Están muy recargados de tributos y gabelas los contribuyentes; pero no dudo que si el proyecto es bueno lo acejarán con simpatía.

Por mi parte, procuraré estudiar el asunto, que lo creo muy interesante y eficaz.

Termina nuestra visita.

Damos las gracias al Sr. Cano, y sin correcciones, «ahí va» lo que opina la digna representación corporativa, en el Ayuntamiento, del Sindicato Industrial de Ultramarinos y similares.

expresan, previa citación del Ilmo. Sr. D. Gabriel Ponce de León y Pérez, procediéndose por el citado señor a exponer: Que habiendo recibido instrucciones del Ilmo. Sr. D. José Primo de Rivera y Orbaneja para la organización en este distrito de la «Acción Ciudadana» que con tanto acierto y patriotismo dirige y organiza el ilustre y sabio patriota don Antonio Goicoechea, acordóse unánimemente adherirse al programa de la mencionada organización política, por entender que se realiza obra de ciudadanía y de amor a la patria, prestando nuestro concurso al gobierno de la nación, contribuyendo así a la extirpación del caciquismo y al engrandecimiento de nuestra patria...

Del homenaje al general Primo de Rivera

La Comisión Organizadora del homenaje nacional que se ha de rendir al Ilustre general Primo de Rivera, como demostración cumplida y ostensible de la gratitud y admiración que siente el pueblo español por el eminente hombre público que dirige la gobernación del Estado, y cuya iniciativa ya se hizo pública en la Prensa con motivo del manifiesto que, suscrito por el presidente de la mencionada Comisión, don José María de La Cueva, se circuló profusamente por todo el país, tiene muy adelantados los trabajos preparatorios, existiendo ya en poder de la misma millones de adhesiones, recabadas en primer lugar, por los comités locales que a este efecto se han formado en todas las capitales y pueblos de España, sobresaliendo, principalmente, por su significación, las de la inmensa mayoría de los Ayuntamientos y Diputaciones Provinciales.

Sabemos que miles de estas adhesiones están expresadas en términos tan sentidos, entusiastas y elocuentes, que revelan una gran admiración al insigne gobernante a quien se ha de tributar este homenaje y una firme esperanza en la hermosa obra de regeneración nacional por él emprendida.

Aunque ya se ha dirigido esta Comisión a las corporaciones, entidades, etc., y especialmente a los comités locales, comunicándoles remitan las adhesiones que tenían ofrecidas, y al mismo tiempo invitando a aquellas personas y sociedades que no hayan tenido aún conocimiento de este proyectado homenaje; por si hubiesen sufrido extravío o por omisión involuntaria desde luego, cosa fácil de ocurrir tratándose como en el presente caso, de miles y miles de invitaciones y requerimientos, se hace público con el fin de que aquellos organismos y particulares que no hubiesen todavía enviado su adhesión, y simpatizando con esta patriótica idea lo deseen hacer, la remitan lo antes posible para finalizar estos trabajos preparatorios y dar comienzo a los del acto del homenaje.

Como se trata, por supuesto, de una labor complicadísima, por comprender a toda la nación y se han de ordenar por consiguiente los millones de adhesiones que se calculan recabadas por los comités, se ruega a éstos activen sus trabajos para que en breve tiempo queden ultimados; y, aunque además se hará público por medio de la Prensa, la Comisión les comunicará las instrucciones que han de tener presentes para el solemne acto, que se celebrará en el próximo mes de Mayo, y en día que se fijará oportunamente, acto que será digno del insigne caudillo a quien se ha de tributar.

La correspondencia debe dirigirse a la oficina que en Barcelona viene funcionando con tal objeto, y a nombre del presidente de dicha Comisión, calle Diputación, 304, 1.º, 1.º.

A su tiempo informaremos a la opinión, de la fecha, forma y otros detalles del homenaje, que promete ser un éxito rotundo y brillante.

Se reunirá el pleno del Ayuntamiento el próximo sábado

A fin de cumplimentar lo dispuesto en reciente R. D. sobre formación del Censo electoral, se reunirá el Ayuntamiento pleno, el próximo sábado 19, designando en esa sesión, el concejal que ha de formar parte de la Junta municipal del Censo electoral.

Sobre este nombramiento se ha recibido en la Alcaldía oficio

Hoy habrá cumplimentado a Su Majestad, e inmediatamente saldrá para la provincia de su mando.

El señor alcalde tributa su condolencia al Cuerpo de Correos

Hoy visitó el alcalde de Cádiz, don Agustín Blázquez y Pabí, acompañado de su secretario particular Sr. Alonso, al administrador de Correos, testimoniándole su más sentido pésame por la muerte alevosa de los infanzones oficiales del Cuerpo de Comunicaciones, señores Alonso y Orga.

Las manifestaciones del señor alcalde, expresadas en sentidos términos, fueron muy agradecidas por el jefe de Correos y personal de esta Administración del ramo.

Acerca de una designación concejil

Como decimos en otro lugar, el próximo sábado designará el Ayuntamiento pleno el concejal que ha de formar parte como vocal de la Junta del Censo electoral.

Opiniones autorizadas, estiman no cabe nombrar al alcalde ni a sus tenientes y sustitutos, refiriendo esa teoría a la legislación supletoria—que es la llamada Ley electoral de Maura—(artículo 11), fecha 8 de Agosto de 1907, declarada de estricta observancia en el R. D. dispositivo de la formación del Censo electoral.

Dimisiones de concejales

En la sesión plenaria que celebrará el Ayuntamiento el sábado 22, se dará cuenta de las dimisiones presentadas por los señores Viardell (concejal electivo propietario), Gamboa y Domínguez Medina (suplentes corporativos), resolviéndose en esa Asamblea si deben o no admitirse las renunciaciones formuladas.

Visitas

Visitaron al señor gobernador civil los señores siguientes:

El subdirector del Instituto, el director de Telégrafos, el administrador de Aduanas, el teniente coronel de Carabineros acompañado del capitán ayudante, el comandante de Marina y la Directiva de los maestros nacionales.

Annúncios hoy mismo e este periódico

del señor Juez de Instrucción don Miguel Pascual que presidirá la Junta.

Los maestros nacionales visitan al señor alcalde

Esta mañana, una comisión de la Asociación del Magisterio de Cádiz, formada por la presidenta doña Encarnación Valiente, vicepresidenta doña Dolores Prieto, vocal don Santos Valencia, y secretario accidental don José Nano, estuvieron visitando al alcalde señor Blázquez, para en nombre de aquella entidad hacerle las siguientes peticiones:

1.ª Instalación adecuada de las actuales escuelas, dando a la enseñanza forma graduada.

2.ª Aprovechando el propósito del Directorio, pedir la creación de las que hagan falta.

3.ª Que en el presupuesto trimestral que ha de formarse, se consignen las cantidades referentes a abonar lo ordenado en el Estatuto.

El señor alcalde manifestó que pasarían las peticiones al Negociado respectivo, estudiándose convenientemente y haciéndose todo aquello que fuera justo; pues él se mostraba propicio a todo lo que redundara en beneficio de la enseñanza.

La comisión salió muy satisfecha de las palabras del señor alcalde.

No pudo visitar al Sr. Wiesenthal, delegado del ramo, por no encontrarse a esa hora en su despacho.

El señor alcalde tributa su condolencia al Cuerpo de Correos

Hoy visitó el alcalde de Cádiz, don Agustín Blázquez y Pabí, acompañado de su secretario particular Sr. Alonso, al administrador de Correos, testimoniándole su más sentido pésame por la muerte alevosa de los infanzones oficiales del Cuerpo de Comunicaciones, señores Alonso y Orga.

Las manifestaciones del señor alcalde, expresadas en sentidos términos, fueron muy agradecidas por el jefe de Correos y personal de esta Administración del ramo.

Acerca de una designación concejil

Como decimos en otro lugar, el próximo sábado designará el Ayuntamiento pleno el concejal que ha de formar parte como vocal de la Junta del Censo electoral.

Opiniones autorizadas, estiman no cabe nombrar al alcalde ni a sus tenientes y sustitutos, refiriendo esa teoría a la legislación supletoria—que es la llamada Ley electoral de Maura—(artículo 11), fecha 8 de Agosto de 1907, declarada de estricta observancia en el R. D. dispositivo de la formación del Censo electoral.

Dimisiones de concejales

En la sesión plenaria que celebrará el Ayuntamiento el sábado 22, se dará cuenta de las dimisiones presentadas por los señores Viardell (concejal electivo propietario), Gamboa y Domínguez Medina (suplentes corporativos), resolviéndose en esa Asamblea si deben o no admitirse las renunciaciones formuladas.

Visitas

Visitaron al señor gobernador civil los señores siguientes:

El subdirector del Instituto, el director de Telégrafos, el administrador de Aduanas, el teniente coronel de Carabineros acompañado del capitán ayudante, el comandante de Marina y la Directiva de los maestros nacionales.

Annúncios hoy mismo e este periódico

Foot-Ball

Algeciras F. C. y R. T. N. de Cádiz

En el campo de deportes del Tiro Nacional, tuvo lugar el pasado domingo este encuentro, cuyo resultado pudo revestir caracteres catastróficos.

Bajo la mala impresión que nos causaran los desagradables incidentes ocurridos durante el mismo, escribimos estas líneas para dar cuenta legítimamente de su resultado, ya que la pluma se resiste a exresar todo lo ocurrido durante su transcurso, y para condenar enérgicamente a los promotores de los mismos.

Dos tantos marcaron los algecireños durante el primer tiempo, por uno de los locales.

El primero lo consiguió Illescas al rematar un corner contra los gaditanos; el segundo Ruiz al recoger un pase adelantado de Merelo, a tiempo que iniciaba una salida el portero algecireño y el tercero Julito, después de sortear estupendamente a los defensas gaditanos y portero.

Seis corners se tiraron durante este tiempo: tres contra los algecireños y otros tres contra los gaditanos.

Durante los quince minutos de juego que hubo en el segundo tiempo se marcaron otros tres tantos: uno para los algecireños y dos para los gaditanos.

El primero lo marcó Julito a los cuatro minutos de comenzar el juego, de un chut esquinado colosal y después de un brillante despejo del medio centro y una bonita preparación de la línea delantera algecireña; el segundo Prieto, en un brioso ataque de los delanteros gaditanos y el tercero Barranza, de resultas de un penalty.

Terminándose el partido cuando aún faltaban treinta minutos de juego por retirarse del campo el equipo algecireño, con el resultado de un empate a tres tantos.

No queremos terminar la presente reseña sin dedicar antes un ligero comentario a la actuación de equipos y árbitro.

El Algeciras F. C., no defraudó en lo más mínimo la justa fama de que venía precedido—aun cuando sus triunfos los haya alcanzado «sobre teams de ocasión», según opinión de algunos—formando en general un magnífico conjunto por la cohesión que existe en todas sus líneas. Se destacan notablemente Julito, que jugó de delantero centro, el medio centro y defensa izquierda.

El once local jugó un buen partido, siendo lástima que por lo ocurrido se nos privara la ocasión de presenciar uno de los mejores partidos de la temporada.

El domingo que tenía ganas de jugar Benítez! Habráse visto mala sombra, hombre!

¿La actuación del árbitro? Funesta, funestísima.

Ya sabe el señor Jover que cuando se lo ha merecido no hemos sido precisamente de aquellos que li han regateado elogios; pero en la ocasión presente no podemos por menos, sin ánimo de molestarles y en cumplimiento de un deber, que calificar en la forma expuesta su desdichada actuación, a él y solamente a él, culpamos de cuanto ocurrió, porque dio motivos, pasando faltas que debió castigar, a que los ánimos se exacerbaran y a que los jugadores se desmoralizaran.

Después de expuesto lo anterior y de afearle asimismo el hecho de abandonar el arbitraje antes de terminarse el partido, debemos hacer constar en defensa del buen nombre del deporte y del respeto que debe merecernos toda persona, nuestra protesta por los desagradables incidentes ocurridos, esperando de la sensatez y cordura de todos que en lo sucesivo no se repita acto tan execrable, que nos denigra ante los ojos de todo buen deportista.

También debemos censurar la retirada del campo del equipo algecireño, por la desatención al público que tal acto supone y al que creemos debe guardarse los respetos debidos, pues creemos no es motivo suficiente la discordancia que pueda existir con una resolución del árbitro, (inspeccionable según el Reglamento), para tomar una determinación tan radical «máxi-

Asuntos y noticias de la actualidad

Efeméride. — Aquellos tiempos.

Vivimos en 1894. Estamos en plena primavera. Vísperas de feria de Sevilla.

Leemos en la redacción, la prensa de Andalucía.

Nuestra vía cansada vista, de letra el «Noticiero Sevillano»—fecha 15 de Abril año citado—y en el estimado colega vemos este singular tituló: «Los empleados de la Diputación de Granada, se mueren de hambre».

Recordemos la prensa granadina y hallamos «pormenores» de esa iniquidad.

Han pasado treinta años. El veterano diario sevillano recuerda ese hecho y rememora cómo en «el espacio de veinte meses, nada menos que seis funcionarios de la Diputación de Granada han muerto de necesidad...»

Así. Sin comentarios. Oreo que no los necesita.

¡Lástima es, que se hayan perdido esas tradiciones de nuestra vida corporativa, que tanto «color» daba a la vieja España!

¡Ya no se mueren de hambre

los empleados de la Provincia y los Municipios!

Queda explicada la decadencia de la raza.

¡Esto se va...!

Manuel Rueda.

Un comité de «Acción Ciudadana»

Nuestro respetado amigo don José Primo de Rivera, nos remite el siguiente documento: Pueblo de Setenil.—Provincia de Cádiz. Acta de constitución del Comité «Acción Ciudadana».

Ilmo. Sr. D. Gabriel Ponce de León y Pérez, don Sebastián Aguilera Vilches, D. Pedro Hormigo Vilches, don Juan O. doñez Aguilera, don Francisco Parra Jiménez, don José Jiménez Ortega, don Mateo Morales Gómez, don José Domínguez Vargas, don Juan Fernández Ortega, don Juan Quijada Gazmán, don Pedro Porras Jurado, don José Ortega Becerra, don Cristóbal Porras Gámez, don José Aguilera Amaya, don José Zamudio Ortega.

En la villa de Setenil a veinte y nueve de Marzo de mil novecientos veinte y cuatro, reunidos los señores que arriba se

El gobernador civil de esta provincia, don Pedro Lozano, ha tenido la acostumbrada atención, que agradecemos, de enviarnos cariñoso B. L. M. ofreciéndonos en el cargo, para cuanto redunde en bien del servicio público.

Correspondemos esa deferencia, reiterando al Gobernador el respeto que siempre se le tuvo en esta casa a la autoridad.

El Sr. Díaz Escribano

El nuevo gobernador de Ciudad Real, llegó ayer a Madrid, y, luego de saludar a don Luis Gómez, estuvo conferenciando con Martínez Anido y Calvo Sotelo.

FINO COQUIN

El más fino y más selecto

F. JAVIER JIMENEZ Puerto de Santa María

Teléfono 870.--Dirección Telegráfica: COQUIN

me después de haberse ejecutado aquella.

No hay probabilidad de que tengamos algún árbitro colegiado o es que esto es potestativo de los sevillanos?

Creemos es este un asunto al cual debieran prestar mayor atención nuevas sociedades federadas, con miras económicas y en bien del deporte.

NONAY

El pasado domingo se celebró en el campo de Los Glasis, un partido amistoso entre los equipos infantiles Agrupación Deportiva y Unión Gaditana, ganando los últimos por dos a uno.

Felicitemos a los ganadores por ser el primer partido que han jugado y obtenido tal victoria, por haber vencido a un equipo de tan valía.

NOVIGA

AVISO IMPORTANTE

En San Francisco núm. 1 y Alonso el Sabio (Arco del Pópulo), se vende la mejor leche de cabra de Puerto Real y vacas de San Fernando a 80 y 90 céntimos litro.

Se sirve a domicilio sin alteración de precio.

Huevos del día a 25 céntimos uno y bollos de leche marca «Los Bilbainos».

CADIZ

La Semana Santa

Impresiones de la procesión del domingo

Por las notas publicadas en estas columnas en la edición del lunes, se dio cuenta del perfecto orden y gran esplendidez que en el presente año ha sido la característica de la procesión de la Cofradía de Nuestro Padre Jesús de los Afligidos y María Santísima de los Desconsuelos y V. O. T. de Nuestra Señora de los Dolores.

A la reseña publicada quiere el cronista espontáneo añadir unas hermosas notas que dieron especial realce a tan espléndida procesión, una de las primeras de Cádiz.

Al desfilarse el paso de los Afligidos por la calle Ancha y en una de las paradas que hizo la procesión, ante el Ideal Room, la pianola de este establecimiento, a la que se acompañaba un violín, dejaron escuchar el salmo *usere*, admirablemente interpretado; a continuación una voz de mujer lanzó al aire las sentidas notas de una saeta, dicha con gran esmero y al terminar ésta, la banda de música del Regimiento de Cádiz, completó tan solemnes momentos interpretando maravillosamente una saeta de hermosa composición y que vino a ser como el eco fiel de la que la voz humana cantara.

Al reanunciarse la marcha del paso nuevamente y como despedida, la pianola dejó oír la Marcha Real; esas escenas constituyeron unos momentos de singular magnificencia.

También vió el cronista como en las calles de San José y Segismundo Morret arrojaban desde los balcones gran cantidad de flores valiosas al paso del Señor de los Afligidos y colocaban además a los pies de las sagradas imágenes bandejas repletas de rosas y claveles, que venían a aumentar el confortísimo exornado de ricas flores que un centro de plata, grandes ramos y guirnaldas, constituían la nota saliente del adorno del paso, el que ya casi materialmente no tenía espacio que ocupar por ellas. Fueron cinco las coronas colocadas al Señor y una de ellas fué preciso ponerla como orla del es-

teudo de la Cofradía en el frente del paso; aparte de hermosos ramos de claveles y rosas formando varios cuerpos que fueron enviados a la iglesia momentos antes de la salida y ofrecidos por cofrades para que se colocaran al Señor de los Afligidos, como se hizo.

Hermoso y conmovedor el bastantísimo número de señoras en penitencia que marchaba inmediatamente detrás del paso de Jesús de los Afligidos y su Santísima Madre María de los Desconsuelos. Hijos y madre caminando abrazados por la calle de la Amargura, seguidos del pueblo fiel que le ofreció sus aflicciones y desconsuelos.

Por último, sabemos que la salida procesional también del Cristo de la Expiración en unión del paso del Señor de los Afligidos y el de la Virgen de los Dolores, fué gracias a los donativos de varios cofrades de ambas Hermandades, puesto que para la salida del Santo Entierro, estas Cofradías cedieron buena parte de su subvención.

Procesiones como la que dejamos reseñada son las que constituyen a dar renombre a nuestra Semana Mayor.

UN HERMANO

MIERCOLES SANTO

Orden que ha de llevar la ilustre Cofradía del Santísimo Cristo de la Vera Cruz y Ntra. Sra. de la Soledad, que saldrá a las ocho de la noche, del Convento de San Francisco.

Cruz de ébano con dos grandes farolas.

Sección de penitentes con túnica verde y capirote de raso blanco, con el escudo de la Cofradía bordado en oro.

Guión de la Hermandad con dos grandes farolas.

Sección de penitente.

Estandarte de la cofradía con dos farolas.

Banderola.

Sección de comisión con sus correspondientes insignias de Nuestro Padre Jesús de los Afligidos.

Cruz parroquial.

Presidencia oficial.—Paso de Titular con cuatro grandes farolas.—Palo Banda de música.

Sección de penitente con túnica negra y capirote de raso blanco con escudo de la Hermandad.—Insignias.

Paso de Nuestra Señora de la Soledad, con grades candelabros de Plata y forja.—Clero.—Banda de corneta y tambores. Piquete militar.

ITINERARIO.

Plaza de Loreto, Rosario-Fernandez Fontecha—San Francisco (derecha)—Duque de la Vitoria. Plaza de Isabel II (centro) Alonso el Sabio—Silos Moreno, estación en la S. I. C.—Silos Moreno, Prim.—Topete—Columela—Eduardo Dato.—Duque de Tetuan—Constanación (derecha)—Obispo Cerero—Enrique de la Marina (derecha)—Plaza de Mina (Izquierda)—Antonie López—Isabel la Católica (derecha)—Plaza de San Francisco a su templo.

JUEVES SANTO

Venerable, Pontificia y Real Cofradía de penitencia de Ntro. Padre Jesús Nazareno.

Orden de la Procesión del Jueves Santo, que saldrá a las 20 horas de la Iglesia de Sta. María.

Batidores a caballo.

Cruz de mano y dos grandes farolas.

Sección de cuarenta hermanos con túnicas de raso morado, capirote del mismo color y cingulo de oro, y capa blanca con el escudo de la Cruz de Jerusalén en rojo.

Guiones de la Cofradía y de la de Ntro. Padre Jesús de la Columna.

Estandartes acompañados de farolas como los guiones.

Banderola de la Cofradía.

Cruz parroquial y clero. Presidencia oficial y de la Cofradía. Paso de Ntro. Padre Jesús Nazareno, con Santa María Magdalena, exornado artísticamente y alumbrado por cera y calcileno.

Estrena este paso cuatro artísticos candelabros de plata, imitando estilo antiguo que obedecen a dibujo del Hermano honorario don Antonio Accame. Senatus y palio.

Sección de diez hermanos, con túnicas de raso morado, capirote de igual color con el escudo de la Cofradía bordado en seda y oro y cingulo de oro.

Estandarte de Ntra. Sra. de los Dolores.

Sección de cuarenta hermanos con túnicas de color guinda, de raso, capirote de raso negro con el escudo de la Virgen y cingulos de oro.

Presidencia de la Cofradía.

Paso de Ntra. Sra. de los Dolores, que lucirá el artístico manto y estará exornado con tibores y jarrones de plata e iluminado por cera y electricidad.

Preste y piquete militar.

El itinerario es el que ya hemos publicado anteriormente.

En este año estrena esta Cofradía diez túnicas de la Sección de la Virgen y otras diez de la del Nazareno y veinte cirios de taza, iguales a los anteriores y dos faroles.

Para evitar deterioros en la cruz de carey que lleva la Esfige de Nuestro Padre Jesús Nazareno, se advierte que no se le colocarán coronas en la calle, pudiendo entregarlas en Sta. María las personas que lo deseen, y se ruega no arrojen flores sueltas a los pasos.

BAR

La Cruz Blanca

EL PREFERIDO

por el público más selecto

Sagasta y C. del Castillo

Notas del Municipio

Para el próximo sábado, a las dieciséis horas, ha sido convocada la Comisión Permanente del Excmo. Ayuntamiento.

El mismo día, a las diez y seis y treinta, y celebrará el Pleno del Ayuntamiento sesión extraordinaria, para la designación de un señor concejal que forme parte de la Junta del Censo y conocer la renuncia de un concejal titular y dos corporativos.

Esta mañana los facultativos que constituyen el Cuerpo Médico de la B. nificencia Municipal, estuvieron cumplimentando al delegado del ramo concejal señor don Enrique Alcina, que tomó posesión de su cargo.

Mañana, el Excmo. Ayuntamiento asistirá corporativamente a los Divinos Oficios en la Santa Iglesia Catedral.

Luego se verificará la visita de los Sagrarios, según tradicional costumbre.

También irán formados a visitar los Sagrarios, los individuos de la compañía de municipales y serenos.

Don Leonardo Maure dice que comenzaron las obras en Misericordia 2.

Don José Izquierdo Marin, pide licencia para abrir un café económico en Doctor Ramón y Cajal 4.

D. Eduardo Seguí Navario,

vecino de Sain Laurent, Perpignan (Francia), desea averiguar el paradero en Cádiz, de su madre y hermana.

Don Jesús Rodríguez y González Tánago, pide sea elevada en un 10 por 100 la renta del local Isaac Peral 7 y 8, de su propiedad, que tiene en arriendo al Ayuntamiento para Central de Consumos.

El jefe provincial de Estadística, remite dos ejemplares de resumen que, según el artículo 87 del Estatuto municipal, debe diligenciar y devolver el Ayuntamiento antes del 30 del actual.

El Excmo. Sr. Gobernador Civil don Pedro Lozano, en atento oficio, participa haberse posesionado del cargo.

El señor alcalde de Valladolid, también participa su toma de posesión.

El señor juez de Instrucción interesa la designación de un señor concejal que ha de formar parte de la Junta municipal del Censo Electoral.

A los concejales señores Ortiz, Fernández de la Mora, Martínez Cano, Sánchez González, Acuaviva, La Cuesta, Ceballos, Albornis, Pérez Robles, Mexía, Varela, Paredes, González Sánchez Caviedes, Gülfio, Víctor, Fernández Pujol, Wiesenthal, Galarza, Pemán, Alcina, Samalés, Domínguez, Nuche, Escandón, González de Peredo, Bueno y Orozco, se les designa para formar parte del Comité Mixto de Festejos.

Al señor delegado del Colegio Notarial, se le oficia para que designe un notario actuante en subasta de adoquines.

A don Luis Beltrami, se le designa como letrado para bastantear poderes.

NUEVO GARAGE

Cádiz Automóvil

Taller de Reparaciones

Jaulas individuales para autos

CALLE MATIAS, 1

FRANCISCO GALLARDO

Los últimos sucesos

Hurto

A la Comisaría de Vigilancia fué conducido el individuo Antonio Pedreño Lorente, por hurto.

Escándalo

Por promover escándalo en la vía pública fué conducida a la Comisaría Ana Gómez Amaya.

Intento de robo

El sereno Francisco Niño en unión de don Bernardo Perifán Perifán denunció en la Comisaría, que de su establecimiento de yesería sito en la calle Hospital de Mujeres 48, habían pretendido robarle dos individuos a quien no pudo conocer por darse a la fuga.

Un matrimonio

A la Comisaría fueron conducidos el matrimonio Lorenzo Navarro Domínguez y Sebas'iana Martín Zamora que en la calle Benjumeda, promovieron un fuerte escándalo en estado de embriaguez con las consiguientes protestas del público.

A la Prevención

Por encontrarse en la vía pública en estado de embriaguez, promoviendo fuertes escándalos y cometiendo otros excesos, fueron conducidos a la Plaza de la Merced, Juan Márquez Miguel Ruiz y Ramón Aragón.

Dr. Gilardón

Consulta médico-quirúrgica de 2 a 4. Isabel la Católica, 2. Teléfono, 210.

Visita de Carcel

A las diez de la mañana, verificóse la reglamentaria visita de Carcel, con asistencia del magistrado don Federico de la Fuente, en funciones de presidente de la Audiencia; los también magistrados señores San Martín y Monedero; el abogado fiscal, don Pedro Moren; juez de instrucción, señor Pascual; secretario de la Audiencia, señor Pró; secretario del Juzgado, don José Grove y los alguaciles.

Los visitantes examinaron las raciones que se sirven a los corrijendos, y los señores Monedero y Moren recorrieron todas las dependencias del establecimiento.

El acto terminó a las 12 y media, quedando la visita muy complacida.

Enfermos de la piel

La Pomada Antiséptica 19

del Dr. E. F. Figueroa

(Calle Virgilio Anguña, 6, JAEN)

Cura en muy pocos días radicalmente: Eczemas, Herpes, Erupciones de los niños, Sarna, Erisipela, Ulceras, Granos, Escocidos, Grietas, Sabañones, Quemaduras de primer grado y demás «Enfermedades de la piel».

Usela usted y verá resultados sorprendentes.

Venta en todas las Farmacias, y Droguerías, en tarros a 2, 20, 3, 50 y 5 pesetas, según tamaños.

Depósito en Cádiz: Droguería de la viuda de Matute.

Si quiere tener la seguridad de beber leche pura y sana, dirijase a la

GRANJA RAMMEL

Sagasta, 38 y O. C. y Valero, 1

Aquí también encontrará huevos frescos del día a precios económicos.

PEDID

ANIS OLMO 22º

CONSTANTINA

A LAS SEÑORAS

MDME. ANTOGNINI

Hotel de Francia, días 20, 21 y 22

Sombreros y vestidos

EQUIPOS y VESTIDOS de NIÑOS

Cemento Portland

ASLAND

de la Compañía General de Asfaltos y Portland

«ASLAND», de Barcelona

La marca que sirve de tipo para los Portland en España.

Empléase en las obras del Estado

Delegado-Agente para Cádiz y su provincia:

E. ANDRES GONZALEZ Rafael de la Viesca 10 CADIZ

VENTA DEL VAPOR DE PESCA

“PURA”

CONSTRUIDO EL AÑO 1916

de inmejorables condiciones tanto de casco como de máquina, de 17,38 metros de eslora.--Se admiten también proposiciones para alquilar para formar pareja.

Para más detalles: en EFECTOS NAVALES DE FREIRE

Santo Domingo núm. 1.

Sobre gallos ingleses

La información que publicamos sobre la futura quimera de gallos, que se celebrará en Jerez el próximo día 25, ha sido objeto de muchos comentarios.

El tema principal era comparar la actual expectación entre los aficionados, con la que «desapareció» anteriores peleas gallistas, conviniendo los interesados que, dado el pundonor de los afamados criadores señores Prida y Jurado, serán sus «animallitos» unas fieras auténticas.

Se recordaban antecedentes de ambas «galerías»; su fama en España y América, y se dividía la afición, sin que no faltasen los entusiastas por el prestigio de los gallos del señor Jurado, que tanto cuida el buen nombre de sus ejemplares bravos.

Por ser este asunto un «matiz» de los deportes genuinos españoles, mejor dicho andaluces, le damos atención. No todo ha de ser hablar de aficiones exóticas. Hay que dar espacio a «diversión» tan andaluza, tan gaditana, cual es la pelea de gallos bravos ingleses.

Nueva Relojería Durán

Sacramento núm. 4, próximo a El Louvre

Nuevo surtido de relojes de todas clases, los más pequeños que se fabrican, tanto en pulsera como en pared.—Despertadores nuevo modelo para esta Casa, desde ocho pesetas.—Gran taller de composturas.

Con objeto de que puedan adquirir relojes con facilidad de pago, esta casa expende valores desde 50 céntimos en adelante.

Tantolas composturas como las ventas se garantizan por un año bajo recibo de garantía.

Comprando en esta casa obtendrán un 40 por 100 de economía.—Sacramento, número 4, junto a El Louvre, Cádiz.

ESTUCHES ALEMANES

Papel, tarjetas y sobres.

Los de última moda han llegado.

De venta: Papelería M. CERÓN ANCHA, 15 CADIZ

FABRICA DE MOSAICOS HIDRAULICOS

MANUEL RUIZ VILCHES

CAL. HIDRAULICA. CEMENTOS, ETC.

COBOS, Cádiz. TELÉFONOS. 84 y 498

UTILES PARA ESCRITORIO

PAPELERIA

IMPRENTA

M. Cerón Bobórzuez

Duque Tetuán 15, derecha

ANTIGUA DE S. LÓPEZ

Los mejores artículos con los mejores precios.

Con motivo del cambio de dueño, se saldan a precios inverosímiles multitud de artículos.

Dr. Gilardón

Consulta médico-quirúrgica de 2 a 4.

Isabel la Católica, 2

Teléfono, 210.

POR TELEFONO

Información de España

Una nota oficiosa de la Presidencia sobre el crimen del expreso de Andalucía. Todas las declaraciones coinciden en que los asesinos subieron al coche en la estación de Aranjuez. Las huellas en el coche correo. Interesantes detalles.

Madrid.—En la Presidencia esta mañana facilitaron a los periodistas la siguiente nota oficiosa que contiene la información sobre el crimen del expreso de Andalucía y las investigaciones que se han practicado hasta la fecha.

Dice la nota que en la estación de Aranjuez el señor Luengo vio llegar y pararse ante el coche correo, a un individuo que iba acompañado de dos más que quedaron un poco distanciados y que le preguntaron que si iba mucha gente en el tren. Contestó que sí.

Agrega que nada oyó de lucha y no conoció nada del suceso hasta la mañana siguiente.

Este es el jefe de la Estación de Aranjuez.

Antonio Herrera que vive en la calle Estuardo num. 8, ha dicho que él vio tres individuos esperando en la Estación de Aranjuez y en la parte opuesta del andén de donde él se encontraba. Cuando él se aproximó, los individuos de referencia se retiraron.

Llegó el expreso, y entonces los individuos se aproximaron, llamando con la mano uno de ellos. De dentro contestaron: ¿quien es? Uno de los individuos dió un nombre y un apellido que el declarante no recuerda, y entonces todos subieron al coche correo. Él siguió trabajando e ignora más detalles.

No recuerda señas de los individuos, sino que iban vestidos de obscuro y a cuerpo.

Un lampistero de esta estación, que vive en la calle de la Reina, número 6, vió a tres individuos que llegaban a la portezuela del coche correo y llamaron, dando uno de ellos un nombre que no recuerda.

Marchóse a arreglar varias luces y no vió más.

Justo Peña, dice que él vió tres individuos pasar por el sitio llamado Casa Parras, cerca de la estación de Aranjuez. Estos tres individuos llegaron al coche correo y uno llamó con la mano diciendo en voz alta: ¡Lozano!, ¡Lozano! Otro dió un nombre parecido a Ors o Dora. Contestaron desde dentro, abrieron la portezuela y, sin estar todavía el convoy en marcha, entraron y cerraron la puerta.

Recuerda que uno de los individuos llevaba boina, y los otros dos, sombreros; uno con las alas más anchas que las del otro.

José Parra, mozo de la estación que habita en la plaza de Parejo 5, manifiesta que al ir a recorrer el tren y cerca de la garita central, vió a tres individuos que no recuerda.

Agrega que le preguntaron si iba mucha gente en el tren, contestando entonces afirmativamente.

Cuando este mozo vió a los individuos serían próximamente las ocho de la noche.

Otro individuo llamado Angel Rocamora ha declarado que él vió llegar a tres individuos que no conocía al coche correo.

También serían las ocho de la noche cuando esto sucedió. Dos eran alto y uno más bajo y grueso.

Habían comprado tres plátanos en un puesto de las cercanías.

Un mozo de la estación llamado Antonio Peña dice que próximamente a las ocho vió a tres individuos que pasaron junto a él en el andén. Uno de ellos le pegó con un junco y al protestar le respondió:

—Ya te daremos buena propina el domingo si te vemos por aquí.

Las noticias de Alcazar, que contiene la nota oficiosa son las siguientes:

El oficial de correo Titar, ha dicho que el personal del coche al llegar a esta estación tiene que entregar la correspondencia exivocada para reexpedirla a Madrid. Este día nada hubo.

Las noticias de Cinco Casas son: El jefe de la estación manifestó que oyó decir a un factor que la noche del crimen había visto apearse a un hombre vestido de claro que recorrió todo el convoy llevando un papel en la mano.

Luego volvió al tren subiendo al vagón restaurant. No tiene más datos. Esa noche en esta estación no despacharon billetes.

De la Herrera: El factor Pedro Gálvez, dice que encontrándose situado en medio del andén dándole salida a un tren de mercancías vió a un individuo que llevaba un portamantea y varios objetos más.

Se acercó el individuo preguntándole si esta era la estación de Manzanares. El contestóle negativamente.

Llegó otro individuo vestido de gris y le preguntó cual era el tren que allí estaba, contestándole él que era el num 165.

Entonces este individuo dió media vuelta y desapareció.

De la Estación de Alcázar dicen que vieron un auto del servicio público que preguntó donde se vendía por allí gasolina.

Dijeronle a sus ocupantes que en casa de Enrique Lego y al llegar a este punto los cinco ocupantes del auto adquirieron varios bidones de gasolina.

El auto tenía el número 10.817 de la matrícula de Madrid.

Guías para la circulación de aceite

TALONARIO DE 50 HOJAS 1,50 PESETAS

Venta: En la imprenta de este periódico.—Beato Diego de Cádiz. 8.

Los agentes del tren y las personas que en él viajaban, dicen que no escucharon en todo el trayecto nada anormal y que pudiera sorprenderles.

La máquina que arrastraba el tren donde ocurrió el hecho tenía el num. 92.

En el interior del coche coche adviértese un enorme desorden.

Sobre uno de los mostradores aparecen numeros sobres de valores fracturados. También habían sido saqueadas las dos sacas del servicio internacional y muchas cartas aparecían manchadas de sangre.

Una caja también había sido saqueada. Enn el casillero donde se guardan las hojas amarillas donde se hacen las anotaciones y donde van los títulos

de la deuda y billetes habían desaparecido.

El otro mostrador que está frente a la puerta aparecían numerosos alfileres y una navajita.

El cadáver del Sr. Lozano estaba recostado descansando la cabeza entre dos sacas y con dirección los pies al retrete del vagón.

El del Sr. Ors estaba en el departamento central y también acostado entre varias sacas.

El cajón de la mesa del señor Lozano estaba abierto y había en él restos de la comida, una botella de vino y una manzana. En otro cajón se encontraban varios papeles; a uno de ellos le faltaba un pedazo. También había en este cajón una manzana y un plátano.

En el cristal de la ventanilla derecha del coche, adviértese la huella de un palmar completo.

En los pasillos y en dirección a los topes se notan las huellas de una mano ensangrentada y de cuatro dedos que son claramente visibles, como de haberse cogido al pasamano entre la pared y la baranda de aquí.

Fuera del coche adviértese una amplia huella como de un pantalón de pana, sintoma de que alguien se apoyó sobre el vagón para descender del mismo.

Los empleados del alumbrado

del tren han reconocido el farol del coche correo diciendo que calculan que ardería solamente unas cuatro horas en toda la noche.

El quinqué que utilizaban dentro del vagón los funcionarios también aparece con mucho líquido derramado alrededor, lo cual parece indicar que alguien quiso apagarlo y derribarlo de una manera virulenta. Nótese en él la huella de un dedo impregnado en grasas.

Los oficiales del correo tenían ya hecho todo su trabajo para entregarlo en las estaciones de Marmolejo y otras nel trayecto.

Paquete salvado

Córdoba.—Esta tarde han llegado nuevas expediciones de los paquetes detenidos en Córdoba por orden de la autoridad judicial.

Entre los valores llegados viene uno con alhajas con destino a distintos industriales de Sevilla valorada en catorce mil pesetas.

Agencia administrativa

Gestión de toda clase de asuntos y expedientes administrativos en las oficinas públicas de esta capital.

NAZARIO DAVILA ISAAC PERAL, 2.—CADIZ

Ultima hora local

Del muelle comercial

Buques entrados: Vapor «Romuu», de Teuerife. Vapor holandés «Santodga», de Lisboa.

Balandra «Teresa», de Rabat. Vapor noruego «Hecha», de Cardiff. Pallebot «J. Partida», de Larache.

Vapor «Llovera», de Tánger. Vapor «Castilla», de Gijón y escalas.

Buques despachados: El «Romeu», para Barcelona. Vapor «Cervera», para Ayamonte.

Vapor «Valverde», con carbón para Valencia. Balandra «Teresa», para Huelva.

Goleta danesa «Astra». Pallebot inglés «Lady S. Johns».

Vapor «Carmen Millán», para Gibraltar. Vapor «Cabañal», para Larache.

Vapor «Eloisa», con pasaje para Larache.

De la Admón. de Correos DE CADIZ

Hemos recibido la siguiente comunicación del digno señor administrador de Correos de Cádiz:

Sr. Director de EL NOTICIERO GADITANO, Cádiz.—Muy señor mío y amigo: Sirvale esta carta de expresión, de agradecimiento del personal del Cuerpo de Correos, por los conceptos tan lables que en favor del mismo formuló ese periódico de su acertada dirección, con motivo de las informaciones que publica por el suceso acaecido en la oficina ambulante de Andalucía que costó la vida a los compañeros Sres. Lozano y Ors en cumplimiento de su deber, y protesta que hace de tan horrendo crimen.

Asimismo le expreso el agradecimiento del personal por el sentido pésame que le dedica.

Con tan triste motivo le es grato reiterarse de V. affmo. y s. s. q. e. s. m., JOSÉ MARIA GUERRERO.

ANIS DE «Le Asturiana»

La procesión de hoy

A la una de la tarde, con el mayor gusto artístico fueron exornados los pasos que forman la procesión de hoy.

Queríamos dar los nombres de los cofrades que hacían ese trabajo, pero a petición de ellos mismos, dejamos de censignarlo.

Notas del día

El Dr. Pobil

En la capital de Italia, ha de celebrarse el día 22 del mes en curso, un interesante congreso de Urología, cuyas discusiones se esperan con verdadera curiosidad, entre las personalidades médicas de todas partes del mundo.

A él concurrir un joven médico gaditano, el doctor don José del Pobil, hijo de nuestro buen amigo el respetable jefe de la Compañía Transatlántica don Mariano, que se propone intervenir en los estudios que allí se realicen.

El doctor del Pobil, goza de verdadero prestigio en Sevilla, donde ejerce su honrosa profesión, y aquí en esta Facultad de Medicina hizo todos sus estudios.

Cofradía del Nazareno

Se advierte a los hermanos de esta Cofradía que hayan de formar en la procesión de mañana jueves, que deben encontrarse en la Iglesia de Santa María, a las siete y quince (hora oficial) de la tarde.

Viajeros

A Sevilla marcharon en el expreso de hoy, acompañados de sus respectivas familias, para presenciar las fiestas religiosas que tendrán lugar en dicha capital durante la Semana Mayor, nuestros estimados convecidos don Manuel Agredano y don Joaquín Romero, presidente y presidente y secretario del Club La Fama.

También marchó a dicha capital con igual fin nuestro amigo don Juan Rey García acompañado de su bella y gentil esposa e hijos.

Reservado a la casa Sánchez Cosío

Orden de la plaza

Servicio de la plaza para el día 17 de Abril de 1924:

Parada, Cádiz. Jefe de día, señor teniente coronel de Cádiz, don Antonio Delgado O'aulauruchi.

Imaginería, señor teniente coronel de Cádiz, don Gonzalo Chacón Bonet.

Hospital y provisione, 8.º capitán de Cádiz.

Vigilancia, un oficial por cada Cuerpo.

Enfermos, Cádiz; carro, Artillería.

PRESENTACIONES

La hicieron al Excmo. señor Gobernado militar los señores señores: Don Antonio Pérez, teniente de Caballería; don Alfonso Fernández, alférez de Infantería; don Manuel Candelas, teniente de Infantería; don Jaime López Hehteur, alférez, y don Miguel Rodríguez, capitán.

Alcance telefónico

En la presidencia.—Firma de hoy

Madrid.—El general Magaz estuvo en Palacio despachando con S. M. el Rey dirigiéndose luego a la presidencia.

—En la presidencia facilitaron la siguiente firma:

De la Presidencia.—Aclarando el R. D. de 3 de Noviembre de 1923 acerca de los derechos de los exgobernadores civiles clasificados como jefes de administración de primera clase.

—Aprobando el nuevo estatuto de la Cruz Roja Española.

—De Hacienda.—Nombrando administrador de la Aduana de Sevilla, a D. José Morens.

—Id. de la Santander a don Constantino Vazquez Jiménez.

—Nombrando inspector de muelles de Sevilla a don Daniel Fernández.

—Id. de Valladolid a don Manuel García Aluarez.

—Nombrando administrador de la Aduana de Zaragoza a don Gerardo Arreguis.

—Id. de Castellón de la Plana a don Leopoldo Sánchez Rodríguez.

De Gobernación.—Concediendo la nacionalidad española a una húngara que lo ha solicitado.

El Diario Oficial

Madrid.—El Diario Oficial del Ministerio de la Guerra publica una disposición ordenando que los alumnos de la Escuela Superior de Guerra, ejecuten las prácticas de topografía táctica logística y visitas a las fábricas militares el próximo mes de Mayo en el día 13.

El padre del señor Ors

Córdoba.—Ha llegado de Madrid y Valencia, el padre del ambulante de Correos, señor Ors, una de las víctimas del crimen del expreso de Andalucía.

Don Tomás Ors tuvo noticias del triste fin de su hijo, cuando paseaba por el Grao, de labios del director de la Central de Correos de Valencia.

Dicho señor ha manifestado, que más de una vez aconsejó a su hijo que se retirase de prestar servicios en las ambulancias, pero nunca había atendido sus indicaciones, pues tenía gran cariño a este género de servicio.

El ferrocarril de Jerez de la Frontera a Setenil

Madrid.—Han marchado a Jerez de la Frontera los ingenieros de caminos don Felipe Gutiérrez y don L. Torres Palomo, que van a confrontar el proyecto de ferrocarril desde Jerez de la Frontera a Setenil, por Arco y Villamartin.

El Directorio acoge favorablemente este proyecto ferroviario por estimarlo beneficioso a la defensa nacional.

En el Stadium Metropolitano

Madrid.—Celebrose esta tarde ante inmensa concurrencia el partido de desempate entre los equipos del Barcelona F. C. y el Sportin de Gijón. En el primer tiempo el juego fué duro en extremo logrando el

SE VENDE

Se vende casa recién labrada. Razón en la calle Segismundo Moret num. 2, piso bajo.—Precio, ptas. 12.500.

Ensayos X.—Trasladable a los domicilios de los enfermos. Corrientes de alta frecuencia. Dr. José J. de la Cuesta.—J. R. de Santa Cruz (Veedor 13).—Consultas de 4 a 6.

SE VENDEN

dos chalets en Extramuros (barrio de San José), sitio céntrico. Para informes: don Adolfo Palomero, Campos Eliseos, 3.

¡¡¡Olla Exprés!!!

EXITO COMPLETO 80 por 100 de economía en combustible y tiempo

De venta: Bazar de «La Unión, Colmela y Sacramento;

Tipografía de M. Cerón.

Barcelona apuntarse dos tantos por uno de los gijonenses.

Al empezar el segundo tiempo se pitó un corner contra el Gijón.

Los jugadores de este equipo por entender que había sido injusta la decisión del árbitro, protestaron airadamente. En vista de que el árbitro no rectificaba su fallo decidieron los jugadores del Sporting retirarse del campo.

En los momentos que se transmite esta conferencia telefónica, continúa en el campo del Metropolitano la acalorada discusión y créese que terminará con la retirada definitiva del Sporting.

El Estatuto municipal

Madrid.—Se ha publicado una disposición ministerial prorrogando hasta primeros de Julio la publicación del Reglamento complementario del Estatuto Municipal.

Gran Fábrica de Pinturas

(Droguería del Correo) Fernández Pujol y Ca C. Zapata 7.—Teléfono 527

Pinturas especiales para barcos. Todas clases y colores

JACINTO CANIVELL

CEMENTOS Materiales de construcción D. de Tetuán, 13.—Cádiz.

M. QUIRELL

Pianos, Armonios, Pianos automáticos, Rollos, Obras musicales. ROSARIO, 17. — TELEFONO, 813

ALMACÉN DE PATATAS

FRUTOS SECOS Y OTROS ARTÍCULOS

José L. Abella

General Ltique 2

La Pastora

Grandes Fábricas de Pan, Fideos y Bollerías de todas clases de LUIS ARROYO CRESPO.—Calle San Vicente y Pastora 9 y 11.—Cádiz.—Teléfono 811.

Declaraciones juradas de azúcar

Impresos para hacer estas declaraciones ante el Gobierno civil de la provincia o las Alcaldías respectivas, para almacenistas y detallistas. 2,50 EL CIENTO

De venta en la imprenta de este periódico y en Duque de Tetuán, 15 derecha (Objetos para escritorio).

Fábrica de pan DE CRISTOBAL GARCIA

El pan que provee esta casa es de superior calidad

Remington EL MODELO ACTUAL



DE LA REMINGTON

El Número 12 ¡NO SE OYE! al escribir

LOS AMIGOS ANTIGUOS SON LOS MEJORES

Casa central : Lavelette.--Trafalgar número 6.--BARCELONA

SUCURSAL EN CADIZ

DUQUE DE TETUAN 32.



Pinillos, Izquierdo y Compañía

CADIZ

Para Habana y Santiago de Cuba, con escala en Santander, Gijón, Coruña y Vigo, EL VAPOR

Barcelona

Capitán: don Luis Olaeta.

Saldrá del puerto de Cádiz el día 25 de Abril de 1924.

Admite carga y pasajeros.

También admite carga con conocimiento directo y flete corrido para Sagua, Galbarien, Matanzas, Cardenas, Nuevitas, Puerto Padre, Chaparra, Gibara, Guanánamo, Cienfuegos y Manzanillo

Informarán sus Armadores: Pinillos, Izquierdo y Compañía Plaza de San Agustín núm. 2.-CADIZ

Herederos de Antonio Millán

PROPIETARIOS DE LOS VAPORES

»Mercedes», »Puerto de Santa María» »Cádiz», »Antonio», »Cristina», »Ant-tac», »Emilia» y »Violeta»

Línea Regular de Vapores de Ibarra y Compañía

Servicios semanales entre Cádiz, Sevilla, Sanlúcar y Huelva
Servicio decenal entre Sevilla, Cádiz, Gibraltar, Puerto Moyorga, y Larache

Servicio de verano con el vapor »Cádiz» entre Sevilla y Sanlúcar
Escritorio: SANTO CRISTO núm.2.-CADIZ

Servicios semanales, admitiendo carga para los puertos siguientes:

Huelva, Vigo, Villagarca, Corniá, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao, Pasajes

Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Tarragona y Barcelona

INFOMARA SU CONSIGNATARIO, JUAN J. RAVINA
BEATO, DIEGO DE CADIZ 12.-DADIZ

Aurelio Alcón y Comp.

CADIZ

Consignatarios de buques, —Agentes de Aduana, —Representantes de numerosas e importantes Compañías españolas y extranjeras de vapores, salvamentos, remolques, etc.

Comisiones, consignaciones, tránsitos fletamentos, seguros

Agentes de ITALIA — AMERICA, Sociedad de Empresas Marítimas y LA HISPANIA, S. A. de Seguros

Dirección telegráfica y telefónica: ALCON
Teléfono interbano, 24.—Oficinas: ISAAC PERAL 9

TOMADLO CURAREIS

Jarabe Pagliano.

Líquido, Pasto, Comprimidos.

DEL PROF. ERNESTO PAGLIANO DE NAPOLES
San Marco 4.

EXCELENTE DEPURATIVO
Y REFRESCANTE DE LA SANGRE
CURA LAS ENFERMEDADES DEL
HIGADO, CATARROS DEL ESTO-
MAGO, BILIS, INTESTINOS, etc.
EXCITA EL APETITO
ESTIMULA LAS FUNCIONES
DEL APARATO DIGESTIVO

Estos son los nombres ERNESTO PAGLIANO

Agentes en España

J. ORIACH y C.º BRUGAS, BARCELONA.

VENDESE EN FARMACIAS Y DROGUERIAS.



Condenados á la inmovilidad...

años y años en un sillón ó en la cama, millares de gotosos y reumáticos han logrado volver á la vida activa que creían perdida para siempre. Maravillosas curas se han logrado con el agua mineralizada que uno mismo se prepara en el acto con los

LITHINÉS del D. GUSTIN

Gracias á sus propiedades curativas esta agua mineralizada forma un tratamiento racional y económico que asegura la mejor defensa del organismo contra las enfermedades causadas por el ácido úrico:

Reumatismos :: Gota :: Piedra

Lumbago :: Ciática :: Artritis

Depositarío General: DALMAU OLIVERES
14, Paseo de la Industria, BARCELONA.

Con una caja de 12 paquetes puede obtenerse 12 litros de agua mineral.

Café tostado, Puerto Rico

DE LA CASA FRANCISCO OLIVER, Playa-Ponce

A once pesetas el kilo

AGENTES PARA ANDALUCIA:

Moyano, Contreras y Campos

(S. en C.)

CASA FUNDADA EN 1878

CANOYAS DEL CASTILLO 41.-CADIZ

LUIS MEXIA

JOYERO

Columela, 36

CADIZ